

Отзыв

**научного консультанта - заведующего кафедрой оториноларингологии
КГМА – филиала ФГБОУ ДПО РМАНПО Министерства
здравоохранения Российской Федерации, д.м.н., профессора В.Н.
Красножена о диссертанте Покровской Елене Михайловне,
представившей диссертационную работу «Профилактика
послеоперационных осложнений и рецидивов при хронической
патологии носа и передних околоносовых пазух» к защите
на соискание ученой степени доктора медицинских наук по
специальности 14.01.03 – болезни уха, горла и носа.**

Покровская Елена Михайловна, 1973 года рождения, в 1996 году закончила педиатрический факультет Казанского государственного медицинского университета. С 1996 по 1997 гг. проходила интернатуру по специальности «оториноларингология» в ЛОР - отделении Детской республиканской клинической больницы. В 1997-1999 гг. обучалась в клинической ординатуре на кафедре оториноларингологии Казанской государственной медицинской академии, а с 1999 по 2003 гг. в заочной аспирантуре на той же кафедре. В 2003 году защитила кандидатскую диссертацию по теме «Клинико-диагностические особенности и методы лечения хронических кистозных синуситов».

С 2000 по 2009 гг. работала врачом в ЛОР - отделении городской больницы №16 г. Казани. С 2009 по 2012 годы работала в ЛОР - отделении клиники «КОРЛ». С 2012 года по настоящий момент работает в ЛОР - отделении медицинского центра «Март» в должности заведующего отделением. Является ассистентом кафедры оториноларингологии КГМА и доцентом кафедры хирургии, акушерства и гинекологии с курсом ЛОР – болезней Института фундаментальной медицины и биологии Казанского федерального университета. Имеет сертификат специалиста, врач высшей категории.

С 2013 по 2019 гг. работала над докторской диссертацией «Профилактика послеоперационных осложнений и рецидивов при хронической патологии носа и передних околоносовых пазух». В процессе работы над диссертацией автор изучила большой объем литературных источников: 273 источников, из которых 174 – отечественных и 99 – зарубежных.

Автор впервые представила особенности репаративной регенерации передней стенки верхнечелюстной пазухи в эксперименте при использовании костнозамещающего материала «Рекост». Покровской Е.М. разработан способ реконструкции передних стенок верхнечелюстных и лобных пазух новым костнозамещающим материалом «Рекост». Разработана хирургическая тактика имплантации костнозамещающего материала «Рекост» при интраоперационных разрывах слизистой оболочки перегородки носа, а также при несоответствии объема резекции костно-хрящевого скелета и количества материала для имплантации. Разработан новый способ ремоделирования крючковидного отростка. Впервые методом вычислительной аэродинамики доказано, что после ремоделирования крючковидного отростка уменьшается патологический воздухообмен между верхнечелюстной пазухой и полостью носа.

В процессе работы над диссертацией Покровская Е.М. проявила себя как грамотный, инициативный, высококвалифицированный специалист. Результаты ее исследований внедрены в практическую работу отделений оториноларингологии и в учебный процесс кафедр оториноларингологии КГМА - филиала ФГБОУ ДПО РМАНПО Министерства здравоохранения Российской Федерации и кафедры хирургии с курсом ЛОР – болезней ИФМиБ КФУ. Покровская Е.М. является участником научных конференций регионального, общероссийского уровня. По теме диссертации опубликовано 36 научных работ, в том числе 15 статей в изданиях, рекомендованных ВАК, 1 учебное пособие, получены 3 патента на изобретения.

Данная научная работа является результатом семилетней научно-практической деятельности диссертанта. Объем научного материала и высокий уровень работы позволяют считать Покровскую Е.М. достойной соискания ученой степени доктора медицинских наук.

Научный консультант:

заведующий кафедрой оториноларингологии

КГМА – филиала ФГБОУ ДПО РМАНПО

Министерства здравоохранения Российской

Федерации, д.м.н., профессор

В.Н. Красножен



Подпись *В.М. Красноженин*
Ф.И.О.
21.8.2019 ЗАВЕРЯЮ:
Ученый секретарь
Ученого совета КГМА
Васильев *Андрей*